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S T A D T  G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 21.01.2016 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr 

Sitzungsende: 20:35 Uhr 

Anwesend waren:  4 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Frau Karius 
Herr Peloke 
Herr Schneider 
 
 
Nicht anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Diezel   entschuldigt 
 
Gäste: 
 
5 Einwohner 
Herr Falk   AfD 
 
Vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 15. Dezember 2015 
TOP 2 Stellungnahme zur Vorlage Drucksachen Nr. 6/2015  

Spielplatzentwicklungskonzept 2030 der Stadt Gera (SPEK 2030) 
TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben vom 6. 
Januar 2016 übergeben. 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteilratsmitglieder. Die ord-
nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt Für die Gäste stellt er An-
trag auf Rederecht. Rederecht und Tagesordnung werden bestätigt. Julia Karius wird als Schrift-
führerin bestätigt. 
 

TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 15. Dezember 2015 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es gibt keine Änderungen oder 
Ergänzungen. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

 
TOP 2 Stellungnahme zur Vorlage Drucksachen Nr. 6/2015  

Spielplatzentwicklungskonzept 2030 der Stadt Gera (SPEK 2030) 
 

Der Ortsteilrat Thränitz hat keine Einwände zur Vorlage und bestätigt diese mit folgen-
dem Hinweis: 

 
 Es besteht der Wunsch, baldigst in Thränitz selbst einen Spielplatz zu errichten. Es gibt 

derzeit viele Kinder im Ort. Außerdem sind Spielgeräte vorhanden (eingelagert). 
Möglicher Standort: direkt am Gemeindezentrum (bei den Rehraufen) oder auf dem 
Mehrzweckplatz. 
 
Herr Diezel wird sich diesem Anliegen annehmen. 

 
TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 

Teilnahme an Sitzungen 
Herr Karius bittet darum, dass die Einwohner des Ortsteils regelmäßig an öffentlichen 
Sitzungen teilnehmen und dort ihre Anliegen mitteilen, damit auch alle anderen Mitglie-
der des Ortsteilrates über anstehende Probleme informiert sind. 
 
Zu eine der nächsten Sitzungen wird der Ortsteilrat Frau Nina Wunderlich (Stadtratsmit-
glied, Fraktion DIE LINKE.) einzuladen. 
 
Einwohnerversammlung der Oberbürgermeisterin 
Für den 2. März 2016 ist eine Einwohnerversammlung der Oberbürgermeisterin für den 
Ortsteil Thränitz geplant. Diese soll in Collis in der Pension Kutschbach, Gastraum Ke-
gelbahn stattfinden. Alle Einwohnerinnen und Einwohner aus Collis, Thränitz und Stern 
sind eingeladen, an dieser Einwohnerversammlung teilzunehmen und ihre Anlie-
gen/Probleme anzusprechen. 
 
Baumschnitt 
Der Baumverschnitt in Collis (Richtung Süd/Ost-Tangente) hat teilweise stattgefunden. 
Im Bereich Ortsausgang Collis (linke Seite) wurden Bäume nicht verschnitten. 
 
Straßenmahd 
Die Straßengräben werden in Zukunft nur noch einheitlich von Mähmaschinen gehauen. 
Der Verschnitt bleibt liegen. Der Ortsteilrat findet diese Lösung nicht gut, da die Gräben 
mit der Zeit zu wuchern und vermüllen. 
 
Grünschnittcontainer 
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Der nächste kostenfreie Grünschnittcontainer wird im Frühjahr 2016 gestellt. Der ge-
naue Termin ist noch nicht bekannt. 
 
Veranstaltungstermine 
Die Termine für Veranstaltungen sind am 19.01.2016 in der Sitzung der Vereine in 
Thränitz beschlossen worden. 

 
TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 

Anliegerstraßen Rasenweg, Thränitzer Siedlung, Kirchholz 
Die Anwohner weisen darauf hin, dass die Straßenschäden im Rasenweg, zur Thränit-
zer Siedlung und zum Kirchholz ernorm zugenommen haben. Sobald die Straße trocken 
ist, staubt sie enorm. Ist die Fahrbahn nass schwimmt der Untergrund und es ist eine 
hochgradige Schmutzentwicklung. Einige Bürger müssen schon mit Wechselsachen ihr 
Haus verlassen. Außerdem sind die Straßen durch eine Vielzahl von Löchern zerfres-
sen. 
 
Bänke am Wanderweg 
Die Bänke auf dem Abschnitt Lutherweg in Collis sind z. T. reparaturbedürftig. So ist an 
der ersten Bank (von Collis dem Wanderweg Richtung Hünengrab folgend) die Rücken-
lehne weggebrochen und das restliche Holz verwittert. Es wird darum gebeten, diese 
Bank zu erneuern und ggf. weitere Bänke durch Anstrich vor Verwitterung zu schützen. 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeister 
die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


